

Блогнот. Томская экс-неделя

В областной администрации начали раздавать уведомления о грядущей реорганизации исполнительной власти. Государственные служащие должны быть готовы в любой момент быть уволенными и вновь принятыми на работу, но уже в Правительство Томской области. Во внешнее пространство реорганизационные изменения были не раз проговорены, но внутреннего разговора с коллективом никто не составил. А он был необходим, чтобы просто объяснить людям, успокоить их в преддверии грядущих, формальных, малозначимых для всех нас, но перемен.

Это лишний раз доказывает, что никакой внутренней политики в администрации Томской области не существует. Ни в смысле взаимодействия с общественными институтами, политическими партиями, движениями, ни в узком, внутрикорпоративном смысле.

Можно ли считать умной внутренней политикой негласный запрет на проведение любых пикетов, митингов, шествий, неофициальных массовых спортивных состязаний и флэшмобов? Как прикажете сгладить напряжение, которое копится в томском обществе на фоне крепких морозов, фактического распада пригородных межмуниципальных и внутригородских пассажирских перевозок, скрытого и явного повышения цен? Во всех сельских чатах уже созданы каналы взаимопомощи, где люди договариваются подвозить друг друга в отсутствии нормального автобусного сообщения. Пока маршрутки не выходили в рейсы из-за замерзших АГЗС, три километра на такси стали стоить 600 рублей, что фактически обессмысливало любую среднестатистическую работу в регионе за 50-60 тысяч рублей. Зачем работать, если дорога к месту службы обходится в треть зарплаты? Остальные две трети будет забирать подорожавшая коммуналка (январские платежки еще впереди) и дешевые курятину с гречкой? Еще и не хватит! На Марсе есть жизнь, но какой в ней смысл?

Опасно продолжать накачивать материальной и лифтосоциальной поддержкой только одну категорию населения, забывая обо всех остальных. Понятно, что денег на всех нет, но именно поэтому и нельзя. Льготы одним за счет других – это прямой путь к социальному конфликту, особенно в отсутствии не только перспектив развития, но и элементарных поддерживающих инвестиций. Сибирь, а старый Томск особенно, остро нуждается в модернизации критически важной для жизни коммунальной, жилищной и транспортной инфраструктуры.

Говорить об этом вслух отваживаются только те губернаторы, которые сталкиваются с форс-мажорными обстоятельствами, вроде губернатора Камчатки Владимира Солодова (аномальные снегопады) или главы Белгородской области Вячеслава Гладкова (боевые действия). Молчание сибирских, в том числе и томского, губернаторов – следствие инстинкта самосохранения.

Спасительная энергосберегающая тактика управления в Томской области была заметна и во время визита в регион Полномочного представителя президента Анатолия Серышева. Чудом обошлось без аварий во время визита, так что демонстрация успешной работы не была ничем омрачена. Серьезный порыв на сетях отправил в плавание улицу Сибирскую и отчасти Комсомольский проспект только через день. Проблемы пассажирских перевозок полпреда, похоже, тоже не беспокоили.

А вот визит Анатолия Серышева к спикеру Законодательной думы Томской области Оксане Козловской явно был спланирован изначально и носил формальный, но ярко выраженный репутационный для спикера характер. Оксана Витальевна, как докладывают подписчики, рассказала Анатолию Анатольевичу о

предстоящих выборах в областной парламент и, надо полагать, изложила своё видение процесса, которое заключается в необходимости умеренной, почти на грани естественной, по здоровью, ротации среди возрастных депутатов. Так что планам уже бывшего внутриполя Андрея Дунаева по полной смене депутатского корпуса нанесен еще один удар.

Кстати, в рекламном агентстве, которое разместило баннер с лицом внутриполя и рекламой журнала «Мост», прошла негласная проверка, которая показала, что за размещение баннера с самим собой замгубернатора заплатил наличкой.

Будем надеяться, из своей же зарплаты.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostrovisland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ТОМСК 319 23.01.2026, 10:36

URL: <https://babr24.com/?IDE=287377> Bytes: 4195 / 4018 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1426** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)